

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-1. 1.
(Bika Bérház) Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 80 pengő.

Az új kormány

A magyar belpolitikai élet a stabilitás útjára jutott. Az ideiglenes nemzeti kormány lemondott, hogy átadja helyét a népképviselői alapon álló új kormánynak. Dálnoki Miklós Béla a magyar történelem egyik legnehezebb korszakában vette át a kormányzást és a közel egy éven át végzett regeneráló munkája valóban elismerést és a nemzet háláját érdemelte ki. Természetes, hogy az ideiglenesség, mely kormányát jellemezte, csak addig volt tartható, míg a magyar nép meg nem nyilatkozott a politikai fejlődést illetően és nem nyilvánította akaratát. — Dálnoki Miklós Béla nagy érdeme, hogy előkészítette a demokratikus átalakulást, elhárította a nép szabad akaratnyilvánulása elől az akadályokat és megteremtette előfeltételeit a demokratikus alapokon felépülő alkotmányos életnek.

Megalakult az új kormány, mely most már végleges. Természetesen nem olyan értelemben, hogy most már az idők végtelenségéig fog kormányozni. A politikai terminológia különbözteti meg az ideiglenes kormányzást attól a kormányzástól, melynek jellege végleges, vagyis normális keretek között működik.

Alkotmányjogi szempontból nagy jelentőségű, hogy Magyarország most alkotmányosan létrejött nemzetgyűléssel és kormánnyal bír, vagyis rálepett a szigorúan vett alkotmányosság útjára. Alkotmányos életünk a demokratikus eszmék jegyében született újjá, hogy betöltsa a nemzet életében oly fontos hivatását.

Az új kormányt Tildy Zoltán, a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt vezére alakította meg. Az ő neve garancia és mindent kifejező a kormányzat irányzatára nézve. Az új kormány koalíciós alapon jött létre, — tíz napon át tartó nehéz tanácskozások eredményeként. Bizonyára sok szempontot kellett figyelembe venni, sok mindenre kellett tekintettel lenni, különböző divergáló nézeteket kellett összeegyeztetni és különböző pártok kívánságait kellett honorálni személyi és tárgyi tekintetekben. Alighanem legnehezebb feladat volt olyan közös elvi sík és közös kormányzati program megállapítása, melyekben valamennyi, a kormánykoalícióban résztvevő párt megegyezhet. Koalíciós kormányzás megteremtése sohasem könnyű feladat, még normális időkben sem, hát még most a súlyos gazdasági helyzetben és a jelenlegi általános politikai relációk közepette.

Nem tagadható, hogy a Kisgazdapárt híveinek jórésze abban bizakodott, hogy az általános

Tildy Zoltán miniszterelnök elfoglalta hivatalát

Meg kell teremtenünk a magyar demokrácia tiszta, szabad világát és meg kell gyökereztetni a felelősség tudatát, hangoztatta beszédében

Tildy Zoltán, az újonnan kinevezett miniszterelnök pénteken délelőtt elfoglalta hivatalát. Ez alkalommal a miniszterelnökség tanácstermében fogadta a miniszterelnökség tisztikarát, melynek élén Balogh István államtitkár üdvözölte a miniszterelnököt. Az üdvözlésre Tildy Zoltán válaszolt és a következőket mondta:

— A legelső és mélyen átértett kötelességem, amelyet teljesítenem kell, hogy ezen a helyen is megemlékezzem elődöm, Dálnoki Miklós Bélának valóban történelmi érdeméről. Dálnoki Miklós Béla nagyon sötét mélységből indította el a nemzetet kormányával és munkatársaival együtt, az új országteremtés útjára. Csaknem reménytelen helyzetből indultak el. Igen nagyok voltak a nehézségek, amelyeken Dálnoki Miklós Béla kormányával és munkatársaival átvette a kormányzást. Nekem ezen a helyen is meg kell emlékeznem elődömről, becsületességéről áldozatvállalásáról. Meggyőződésem, hogy az egész nemzet elismeri és feltekint az ő hivatalából távozó alakja után. A feladatok jórészt megmaradtak, a nehézségek, amelyek előttünk állanak, legalább is olyan nagyok, mint amilyenek az ő kormányának jutottak, különösen gazdasági vonatkozásban. Ha politikailag részben ki is derült azóta az ég felettünk, maradtak az országnak megoldatlan nagy problémái, amelyek itt-ott még súlyosabbak. Nehéz tehát az a feladat, amelyet az új kormány

magára vállalt.

— Tudatában vagyunk a feladat nagyságának, de nem nézünk reménytelenül a feladatok elé. Meggyőződésem, hogy a magyar nemzet minden tagja átérzi ezt a kötelességet, amely ráhárul. Feladatunkat küszködve, szegényen, lerongyolódva, fázza, de meg fogjuk oldani. Valamennyien magyarok bárhová állított bennünket a sors ezekben az időkben, egyformán felelősek vagyunk a jövőért és ezt a mély és komoly felelősségtudatot szeret-

ném meggyökereztetni, ahol erre szükség van. Nem lehet válogatnunk a munkában és munkaidőben, bárhová állít valakit a nemzet, ott kell teljesítenie történelmi felelősség követelményeit. Országot építünk a romok helyén. Meg kell teremtenünk a magyar demokrácia tiszta szabad világát. A munka ütemét még fokozni kell, egészen bizonyos mindnyájunknak többet kell dolgoznunk, ezt a nemzetet csak megfeszített munka és komoly felelősségtudat mentheti meg. Valamennyiünk vállán magyar jövőért érzett felelősség nyugszik. Felelünk meg ennek a felelősségnek. És a felelősségtudat horizontja alatt dolgozunk együtt. Ha kell, mondhatatlan nehézségek között, de a reményeséget soha el nem veszítve azzal a biztos hitben és tudatban kell megfeleltünk, hogy át fogjuk vezetni az országot a nehézségeken. Felvirrad felettünk és egyszer majd mint szabad magyarok szabad és független hazában boldogabb életet kezdhetünk.

A miniszterelnök eljenzessel fogadott beszéde után az új kormányelnöknek bemutatják a miniszterelnökség tisztviselőit és alkalmazottait.

Washingtonban kiadták az atomerőről szóló nyilatkozatot

Washington, (Reuter): Az atombombával kapcsolatban hat napon át folytatott történelmi megbeszéléseken megegyezés jött létre.

Csütörtökön hivatalosan közölték, hogy az atombomba gyártási módszerét titokban tartják. Ugyanakkor a három angol-amerikai vezető javaslatot tett bizottság felállítására, amelynek feladata lenne ellenőrizni az atomikus pusztítás veszélyét.

Truman elnök csütörtökön Attlee brit és Mackenzie King kanadai miniszterelnökökkel együtt a Fehérháza hívta az újságírókat, hogy felolvassa az atomerők jövőjéről szóló nyilatkozatot. A nyilatkozatot Truman, Attlee és Mackenzie King írta alá a sajtóértekezlet előtt néhány perccel rendezett ünnepség keretében.

A közös nyilatkozat szerint az atomerővel kapcsolatos tudományos ismeretek kicserélése megtörténik, ha a többi ország viszonzásképpen ismerteti ezzel kapcsolatos ismereteit. Az atombomba gyártási ismertetését mind-

addig visszatartják, amíg lehetővé nem válik készíteni olyan hatáson kölcsönös és végrehajtható védelmet, amelyet valamennyi nemzet elfogadhat. A három vezető kijelentette, hogy a javasolt atombizottságnak megfelelő javaslatokat kellene kidolgozni az alábbi négy pontban ismertetett kérdésekben:

1. Lehetővé tenni valamennyi nemzet számára azoknak az alapvető tudományos ismereteknek kicserélését, amelyek az egész kérdést felölelik és a békességes megoldást célozzák.

2. Az atomerő ellenőrzésének olyan kiterjesztése, amely szükséges ahhoz, hogy csupán békés célokra használhassák fel.

3. Az atomfegyvereknek és minden tömeggyártásra alkalmas fontosabb fegyvereknek kiküszöbölése a nemzeti fegyverkezéskből.

4. Ellenőrzés útján, vagy más megoldással hatáson védelemről gondoskodni, amely megoltalmazza a hozzájáruló államokat a háborgatás és megtámadás veszélyével szemben. (MTI)

De Gaulle nem akar egyetlen tárcát sem adni a kommunistáknak

Páris, (Reuter): Az új francia kormány megalakítására irányuló megbeszélések csütörtökön egész nap folytatódtak. Most már biztosnak látszik, hogy a szocialisták és haladó katolikusok megegyeztek a kormány összetételében. A kommunisták hír szerint ragaszkodnak a belügyi, hadügyi és külügyi tárcához.

A tábornok csütörtökön este viharos megbeszélést folytatott Moris Thorazzal, De Gaulle ugyanis a kommunisták követeléseit visszautasítva egy tárcát sem hajlandó nekik juttatni a általuk követelt 3 miniszteri tárcát közül. De Gaulle azzal indokolja meg elhatározását, hogy a kommunista párt nem eléggé nemzeti. A talál-

nos választások eredményének, a Kisgazdapárti fölényes győzelmének megfelelően, miután az abszolút többségét megszerezte a mandátumoknak, — a párt veszi át a kormányzást és egyedül alakít kormányt. Az erőviszonyok képessé tették volna valóban a pártot erre. Igen ám, de a nehéz gazdasági helyzet és a rendkívüli viszonyok arra intették a párt vezetőit, hogy a kibontakozás útjait más pártokkal együttesen keresse, minthogy rendkívül fontossággal bír az ország mai helyzetében, a nyugodt parlamenti légkör biztosítása és ezen parlamenti harcok kikapcsolása. Hiszen ma minden erőt az újjáépítésre és a gazdasági bajok elhárítására kell fordítani.

A példa nem egyedülálló. A nagy demokráciák életében többször fordult elő, hogy nagy válságok idején közös kormányzatra egyesültek a pártok, még akkor is, ha többségi párt vehette volna át egyedül a kormányzást. Elég csak utalnunk arra, hogy Angliában a

válságos háborús években Churchill bevette a munkáspártot a kormányzatba, holott pártjának, a konzervatív pártnak megvolt az abszolút többsége. Most nekünk, kis Magyarországnak a békét kell megnyernünk, a háborús romokat eltakarítani, a nép legszükségesebb életszükségeit biztosítani, érthető tehát, ha a pártok összefognak a közös munkára.

A Kisgazda Párt bölcs mértéktartásról, nagy önruralomról és mérsékletéről tett tanúbizonyosságot, mikor lemondott annak a politikai erőnek teljes érvényesítéséről, melyet a választásokon magyar nép többsége a kezébe tett. Eppen ebből kifolyólag elvárja, hogy a többi párt is hasonlóképpen jár el és a Kisgazda Párt gesztusát olyan léggör megteremtésével viszonzozza, melyben a nyugodt kormányzás, az ország érdekében folyó munka lehetőségét biztosítva lesznek. Elvárhatjuk ezentul, hogy a többségi párt felhagyjon a Kis-

gazda Párt ellen folyó aknamunkával, a folytonos rágal-mazással és alaptalan vádaskodással. A koalíciós kormányzat előfeltétele a pártok közötti béke. A tiszta demokráciában mindenki kifejezheti szabadon véleményét, ennek senki sem kíván más gátat szabni, mint a tisztesség és becsület korlátait. De azt aztán igazán meg lehet követelni, hogy tisztesség, becsület uralkodjék a politikai életben és ne lehessen büntetlenül rágalmazni és befeketíteni azt a pártot, mely a magyar nép többségét képviseli.

Lényeges követelmény, hogy a pártmohóság megszűnjön. Ne követeljenek többségi pártnak járó jogokat azok a pártok, melyek egy abszolút tiszta választáson kisebbségben maradtak. Aztán ne igyekezzenek kihasználni az egyes tárcák megosztását. Hatalmi kérdést csinálni nem lehet igazi demokratikus életben abból, hogy ki a belügyminiszter. Mire való tehát fennn hangoztatni, hogy a kommunista a belügyminisz-

ter." Mintha az egész kormány színezetét adná ennek a tárcának betöltése.

A Kisgazda Párt a leghatározottabban vállalta a kormányátalakulás során. A mai viszonyok között a legnehezebb tárcákat vállalta, mint a közellátásügyi, a pénzügyminiszteri tárcát. A legsúlyosabb részt vállalta a feladatokból. Ez az önfeláldozó magatartás a többi párt részéről legalább azt a viszonzást követelheti meg, hogy hatalmi szempontokat ne tolnanak előtérbe és ilyen szempontokat ne próbáljanak érvényesíteni.

Az ország java legyen most a legfőbb törvény.

Aminthogy ezt nézte a Kisgazda Párt féltetve minden pártérdeket, úgy ezt vegye figyelembe a többi párt is. Enélkül nincs biztosítva a nyugodt kormányzat lehetősége és nincs biztosítva az ország jövője.

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

MA este fél 6 órakor

CSOKONAI színház

A néma levente

MA Szünet

KAMARA színház

Szünet

kozó után Thorez levelet intézett De Gaullehoz, amelyben kemény szavakkal közli, hogy a kommu-

nista párt ragaszkodik követeléséhez. Lapzártakor jelentik, hogy De

Gaulle tábornok pénteken délután lemondott a kormányalakításról. (MTI)

10.000 tonna só érkezik Magyarországra román-magyar kompenzációs megállapodás nyomán

A sószállítványok jövő hét közepétől kezdve napi 200-300 tonnás mennyiségben érkeznek

Dr. Vasady-Kovács Ferenc pénzügyminiszeri államtitkár háromheti bukaresi tartózkodása után most érkezett haza. Utja Debrecen felé vezetett Budapestre. Pár órási debreceni tartózkodása alatt munkatársainknak módja volt vele beszélni.

Dr. Vasady-Kovács Ferenc államtitkár előadta, hogy utjának célja a magyar-román állam közötti kompenzációs szerződés keretében a sószállítványok megindítása volt.

Utja teljes sikerrel járt, a sószállítványok a jövő hét közepén már megindulnak. A szál-

ítás kérdéseit is sikerült teljes meggyőzésre elintézni.

Ez év végéig 10.000 tonna só szállítása történik meg Magyarországra részére a délszláv sósóbányákból. A naponta szállításra kerülő mennyiség 200-300 tonna.

A só szállítására vonatkozó megállapodás azért van nagy és fontos jelentősége, mert az alapmegállapodás, amely a kompenzációs szállításokra vonatkozóan létrejött, a séggyezménytől volt függővé téve, hogy a kompenzációs forgalom meginduljon és az a megállapodás megteljen tartalommal.

A másik óriási jelentősége az egyezménynek, hogy végre komoly mennyiségű só érkezik Magyarországra, amivel a jelenlegi sóhiány és annak következtében előállott lelkiismeretlen feketézés megszűnik. Hiszszük, hogy a sószállítványok megérkezése jótékonyan fogja hatását éreztetni nemcsak abban a vonatkozásban, hogy só lesz, de az árak tekintetében is. Be fog bizonyosodni, hogy az a fontos és az lényeges, hogy áru legyen, termelés legyen, abban a pillanatban, amikor az megvan, a spekulációnak önmagától befellegzett.

Tanúkihallgatások az Imrédy-pörben

Az Imrédy-per harmadik tárgyalási napján tanúkat hallgatott ki a népbíróság. Az első tanu Jaross Andor volt miniszter, aki előadta, hogy felfogása szerint a második zsidótörvény politikai szükségszerűség volt. Szerinte Imrédy magyar érdekeket látott abban, hogy Magyarország Németország mellett álljon. Ezután az 1944 március 19-iki események lefolyását ismertette. Imrédy közölte vele, hogy német csapatok szállták meg az országot és együtt mentek el a német követségre, ahol jelen volt Rätz Jenő, Rainis, Ruszky, Jurtsik, Bakó László. Wessemayer kérte őket, hogy velük együttműködve vegyenek részt a kormányalakításban és tájékozódást igyekezett szerezni miképpen képzelhető el Magyarország olyan kormányalakítás, amely a kormányzó bizalmát is bírja és német részről is rokonszervvel találkozzék. Nem tudott arról, hogy a baloldali emberek pontos lista alapján már március 19-én összehozták, később hallott róla. A Magyar Megújulás Pártja tengelybarát volt.

Aztán bárczeihez Bárczy Istvánt hallgatta ki a népbíróság. A müncheni tanácskozáskor szöveget előadta, hogy Kánya Kálmának az volt a felfogása, hogy nekünk nem szabad kizárólag a tenyelyhatelnek döntésére bízni magunkat. Csáky István tárgyalat Mussolinivel, hogy újabb négyes összejövetel tanácskozzon Magyarországra igényéről, de itt már német intrikák érvényesültek Imrédy a csehek ellen mozgósítani akart, de Hitler ezt nem tanácsolta. Darányinak akit kiküldtek hozzá.

Majd a március 19-iki eseményeket ismertette. Az előzmények kapcsán előadta, hogy a németek kicsalták március 10-én a kormányzófő Németországba. A kormányzó Salzburgban találkozott Hitlerrel és ugyanakkor már nagy német csapatösszevonásokról beszélték Bécs környékéről. A németek ekkor tagadták, hogy Magyarország megszállására készül-

nének. Kint Németországban egyszerűen közölték a kormányzóval, hogy megszállják Magyarországot. A kormányzó és nem sokkal tiltakozott és nem volt hajlandó aláírni azt a Hitler által követelt kommuniké, amely arról szólt, hogy közös meggyezésessel jönnék be a németek Magyarországra. Később Szombathelyi és Ghicz telefonált haza és azt az utasítást adták ki, hogy barátságosan kell fogadni a németeket.

Sztójay Döme tanuvallomásaiban elismerte, hogy németbarát volt. A németek tájékozva voltak Szentgyörgyi professzor ankarai utasításáról. Barcza követési tárgyalásairól és a kormányzóknak memorandum formájában átadták azokat az adatokat, amelyek a magyar kormány politikai ingatagságáról szereztek kvázi bizonyosságot. Arról nem küldött jelentést, hogy német csapatok gyűljekeznek Magyarország határára. Német részről egyre nagyobb bizalmatlansággal kísérték a magyar eseményeket és Ribbentrop a leghevesebb szemrehányásokat tette neki és közölte, hogy a né-

metek gyanút táplálnak, miszerint Magyarország követi Olaszország példáját és közölte, hogy ha erről meggyőződnek, beavatkoznak. Erről jelentést tett a kormányzóknak és Kállaynak, akik közölték, hogy ezt meg kell akadályozni. Sztójay szerint a deportálás nem függött a magyar kormánytól és a sárga csillag rendelet is német kényszerhatás alatt történt. A magyar kormány akkor nem volt szabad elhatározásának korlátlanul birtokában. A németek mindig keveselték a magyaroknak a háborúban való részvételét és általában a románok példáját emlegették.

Kunder Antal volt a következő tanu, aki fölényeskedő hangon válaszolt, mire az elnök rendutasítja Kunder véde Imrédyt és az elnök ama kérdésére, hogy hatalomra törő embernek ismert-e Imrédyt, azt válaszolja, hogy nem, a nézőtérén nagy botrány tört ki és az elnök allig tudja lecsillapítani a zajosan tüntető közönséget. A tanukat a bíróság nem eskette meg. A tárgyalást szombatra reggel folytatják.

Döbbenetes a közellátás csekélyisége

mondotta az új közellátásügyi miniszter

Barányos Károly közellátásügyi miniszter eszterházi délután átvette hivatalát. Beszédében hangsúlyozta, hogy a közellátás kérdése az utóbbi időben szinte ijeszítővé vált. Döbbenetes mondtotta, hogy a magyar hatóságai közellátás kevesebbet nyújt az ellátatlannak, mint amennyit a háborúban szintén résztvevő más országok adnak az ellátatlan lakosságunk. Egy nehéz testmunkás pl. kalóriában kevesebbet kap, mint az angol bűntető intézetekben elzárt bűnösök. Ez a helyzet nem maradhat így. A legfontosabb feladat a legsürgősebben megállapítani, nincs-e hiba a közellátás frontján és ha van, azt nyomban orvosolni kell. Meggyőződésem, mondtotta, ha minden párt a napi politikán felülemelkedve a legjobb érdekét adja a közellátás za-

vartalanságának biztosítására, akkor a közellátás és a közellátás általában megoldható lesz.

Újabb petróleumosztás lesz utcabizalmik nélkül

Mint értesülünk, a jövő héten újabb petróleumosztás lesz. Valószínűleg egy liter, esetleg másfél liter petróleumot kap minden jogosult. Elsősorban az kap, akinek lakásában nincs villany, vagy gáz.

Legutóbb az utcabizalmik engedélye és véleménye után állapították meg az igényjogosultságot, ami miatt igen sok jogos panasz érkezett be. Eppen ezért a jövőben nem az utcabizalmik véleménye, vagy döntése lesz az irányadó, hanem az egyes városi körzeti irodákban kell majd kérni a petróleumváltásra jogosító jegyet. Illetve utalványt. Az erre vonatkozó hivatalos hirdetés napokban jelenik meg.

A politikai pártok is támogatják a DEK kívánságait

Debrecen négy nagy politikai pártja az alábbi nyilatkozatokat juttatta el a Debrecen Egyetemi Kör vezetőségére keresztül az Egyetemi Tanács mai ülése elé:

A Debreceni Egyetemi Kör november hó 15-én kelt és az Egyetemi Tanácsnak megküldött memorandumában foglaltakat mégpedig: 1. A félév bezárását illetően a november hó 12-én kelt beadványában foglalt indokok alapján. 2. A Halleből visszatérő egyetemi hallgatók ügyében a különlegesen méltányos eljárás megszüntetését, s ennek folyományaként a számukra megadott beiratkozási engedélyek visszavonását. 3. A Debreceni Egyetemi Körnek egyedüli hivatalos debreceni diákszerveként való elismerését, s ezzel együtt a diákság ama jogának elismerését, hogy az őt érintő kérdések tárgyalásánál egyenlő tárgyaló félként tekintsek. Teljesen jogosnak és indokoltnak tartjuk és a magunk részéről támogatjuk a Szociáldemokrata Párt részéről dr. Rex Kiss Béla, a Nemzeti Párt részéről Tóth Endre, a Magyar Kommunista Párt részéről Szabó István.

A Független Kisgazda Párt a következő nyilatkozatot juttatta el az Egyetemi Tanácshoz:

A Független Ifjúság egyetemi szervezeteinek felkérésére élnöki tanácsunk a mai napon foglalkozott az egyetemi hallgatók által a tekintetes Tanácshoz benyújtott és folyó hó 12-én kelt beadványával.

Elnöki tanácsunk tekintettel a jelenlegi rendkívül nehéz gazdasági és szociális viszonyokra a hallgatók által benyújtott kérelem mindhárom pontjában foglaltakat méltányosnak és indokoltnak találta, és anélkül, hogy az egyetem autonómiájába beavatkozni kívánna, tisztelettel kéri a tekintetes Egyetemi Tanácsot, hogy további intézkedését az egyetemi hallgatók kéréseinek figyelembevételével teye meg. — Csász László főtitkár.

A debreceni törvényszéktől. F. 2109/1945—2. HIRDETÉNY.

A debreceni törvényszék közhírvé teszi, hogy Salgó Árpád debrecei (Mlkiszáth u. 4. sz.) lakos részéről az 1911. I. tc. 748. §-a alapján előterjesztett kérelem folytán az állítólag elhalt Salgó Árpádné Selinger Gabriella volt debreceni lakos elhalálozásának tényének megállapítása iránt az eljárást a mai napon megindította és az állítólag elhalt részére ügygondnokul dr. Varga Samu ügyvéd, debreceni lakost rendelte ki. Az elűnt az 1900 évben Kolozsváron született, szülei: Selinger Simon és Fischbeim Mária, házastársa: Salgó Árpád, legutolsó ismert foglakozása: magántisztviselő neje, háztartásbeli. Nevezett állítólag deportálás alatt Auschwitzban 1945 július végén betegség következtében elhalt. Felhívja a törvényszék az állítólag elhalt és mindazokat, akiknek életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságnak vagy az ügygondnokot az állítólag elhalt életbenlétéről értesítsék, egyszersmind közöljék azokat az adatokat, amelyekből életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a bíróság a jelen hirdetésnek a Magyar Közlönyben történt beiktatását követő napról számítva 3. hó letele után nevezettnek a fenti időben és helyen történt elhalálozását fogja megállapítani. Debrecen, 1945 november 9. Dr. Ujlaky Béla sk. tsz. bíró. A kiadmány hitelűl Almássy kiadó.

VAGYONMENTŐ, Bádgos u. 1.

VÁGÓ ZOLTÁN
CIPŐ üzlete
VÁGÓ SÁNDOR
RUHA üzletében
Piac- és Széchenyi-u. sarok

DEBRECZEN 2 OLDAL 1945 XI. 4.

Színház — Mozik

Néma levente

A népköztársaság 27-ik évfordulója alkalmából díszelőadást tartott a Csokonai Színház a Szociáldemokrata Párt rendezésében. Az előadást a hozzájárulók nyitánya vezette be, majd Balint Gábor Ady: A hadak útján a költeményt, szavalt a megfogalmazásba és határozta. Az est háncpi szónoka **Lendvay Ferenc** volt. Történelmi visszapiantást vetett 1918. nov. 16. napjának eseményeire és méltatta a 27 év előtt kiküldött népköztársaság jeleit.

A második második felében **Heltai Jenő** A néma levente c. verset ajánlotta került felújításra. A mesejátékot színpadi mű eleve, fordultat és gazdag színpompás invencióval teltet. Valami egészen különleges egyéni bájjal fogja körül ezt a remekbe szabott vigjátékot és ez emeli a különleges értékeltségét.

A darab öt főszerepét **Olaj Anna** mintázta kiforrott játékművel, kedves szívekkel és biedermeier modorban. Vonzó tónusú előadásmódjával ritkán hallható igaz szép beszéde, átéléseinek nemessége megérdemelten biztosit fotónve élkét számára. **Havadi Nagy Ilona** kis szerepét sok gondossággal és tehetség erejéből lakadó mintázó látvány jellemzi. Szépen fejlődő karakter jellemzi **Fényes Mária** játékát, de jó teljesítményt nyújt **Oláh Klári** és **Arany Kati** is.

A néma leventét **Deák Sándor** mintázta férfias erővel. Sokszínű játékból egységbe foglaltan bontakozik elénk a lovag ideáljait alakítja. Szűk könyvesség egyaránt feltehető jól tartalmazott élevesítésben **Márk Géza** tudásának legjavát szolgálja az előadás sikerét. Egyéni formájú közzéje új színekkel ékezdő **Turóczi Gyula** Mátyás király mintaszerepét dírett beállításban és hatáson. **Balint Gábor**, **Horváth Jenő** és **Kuti Tamas** jó játékművelésével segítik ki a darab együttművét.

Lendvay Ferenc rendezése igaz vigjátékú tanura terelkező a színpadokpek a elfogadhatók.

USOKONAI SZÍNHÁZ

Szombath. A néma levente
Vasárnap d. u. 10.10 Viharos alkonyat
Vasárnap d. u. 10.30 A mosoly ország
Vasárnap d. u. 10.45 Naszt egyedül

PETŐFI MOZGÓ: Magyar film: „Asszony a lejtőn”. Előadások: 1/3, 1/5 és 6 órakor.

APOLLÓ MOZGÓ: Este 6 után. Nagy orosz film. Előadások: 1/3, 1/5 és 6 órakor.

METEOR MOZGÓ: S. O. S. Sahara. Előadások kezdete: szombath. 4. 1/6. vasárnap 11. 1/3, 4. 1/6 órakor.

Állatszeme

A hajduvármegyében a debreceni városi állattenyésztés egyesület az alábbi közeli helyen és időben tenyésztésközvetítő kúriaadásra kapcsolatos állatszemei tart. Barok: 1945 november 10-én reggel 8 órakor Zöld János tanu. délután 13 órakor Csász Ferenc tanu. 20-án reggel 7 órakor a banki erdőhivatalt, délután 13 órakor a Mezőgazdasági Iskola.

Kishegyes november 22-én reggel 8 órakor Polgány András tanu 25. november 22-én délután 13 órakor Kállai Jenő tanu 40.

Nagyhegyes november 23-án reggel 8 órakor Váner Ferenc tanu 15. délután 13 órakor Balogh István tanu. 24-én reggel 8 órakor Mészáros Andri tanu.

Ebes november 19-én reggel 8 órakor Ebes állomás melletti Balogh István tanu. 20-án reggel 8 órakor Kovács István tanu. 21-én reggel 8 órakor Polgár Ferenc tanu Gál dülő 25.

Ékszerjavítások

leggyorsabban készülnek
Moskovits Sándornál
Piac-utca 41.
Arany, ezüst, drágakő beváltás.

FIGYELEM!

VARRÓGÉPTŰK, varrógép, rádió, kerékpár, gramofon új és használt kaphatók
HORVÁTH THAMÉR
műszerész-mester
Deák Ferenc-utca 7.

Jegyezze jól meg a címet!

ARANY beváltás
ENGEL ékszerésznei
Benyás áruházban

GUMI csizmát, cipőt

adok, veszek, cserélek, javítok.
OROSZ PIAC-U. 40.
HANGYA HÁZ
Tökéletes
DAUERT KIRÁLYNÁL.
Szép frizurák KIRÁLYNÁL.
Nyitva 1/8-tól délután 4-ig
DMKE-vel szemben. Paesirta-
utca sarok.

Hó- és sárcipő
javítást vállal
olcsó árban
TARR LAJOS
gumi javító üzeme
Kazinczy-utca 12.
(Csapó kanyar)

CIPŐJAVÍTÁSOK
páros munkák hozott anyagból is. Jól, gyorsan és jutányos árban készülnék. Szakszervezeti tagoknak árengedmény.
SZŰVEKEZETI CIPŐGYÁR
Csapó-utca 58. szám.

MAGAS árat fizetek
aranyért, ezüstért és
brilliansért
Takács Sándorné
ékszerkereskedő
Piac-utca 22.

HIREK

Diszszirhelyet kér Szoboszlai Papp István családja

Szoboszlai-Papp István Debrecen egyik régi, érdemes, nagynevű püspöke volt, akinek a haltottát a hozzátartozók most a Kossuth-utcai temetőben exhumáltatják. A család azt kéri, hogy a város a Köztemetőben diszszirhelyet adjon néhai Szoboszlai-Papp István ref. püspöknek. Ugyanakkor több családtagja is ott helyeznének el. A városi tanács döntés előtt meghallgatja Csobán Endre főlevél tárost, hogy nyilatkozzon, érdemei alapján jár-e diszszirhely az elhunyt püspöknek.

Időjárásjelentés: Mérsékelt szakszabot és északi szél, jobbra borult idő, sokfelé köd. Helyenként, de már inkább csak keletre eső. Nyugaton gyenge társmenti fagy. Egyébként a hőmérséklet nem változik lényegesen.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplomi imaterem 10 ó. Szeles László. Kistemplom 9 ó. Kerecs János, 11 ó. Konec Zoltán, fél 4 ó. Varga Zsigmond, Mester u. templom 9 ó. Karja Ödön, 3 ó. Berényi József, Kossuth u. templom 10 ó. Baja Mihály, 3 ó. Birinyi János, Árpádtéri templom 9 ó. dr. Hegyaljai Kiss Géza, 3 ó. Kürthy Károly, Homokkerti templom 10 ó. Kovács József, 5 ó. Kovács József, Nyilastelepi templom 10 ó. Sipos Károly, 3 ó. Sipos Károly, Csapokert templom 10 ó. Kiss Lajos, 3 ó. dr. Sulyok Sándor, Kerekes-telepi templom 10 ó. Pál Antal, 3 ó. Pál Antal, Szülészeti klinika járóbeteg rendelő 11 ó. dr. Makkai Sándor, Egyetemi klinikák Konec Zoltán és Szabó István, Augusztai Szanatórium egygyegyed 10 ó. Szabó István, Nyulási barok d. u. 3 ó. Szabó István, Téglyskerti áll. isk. 9 ó. Fentős Tibor, Vargakert 3 ó. Fentős Tibor, Téglyskerti gyűl. ház 9 ó. Erdei Károly, Fogház Magyar Bertalan, Tanyai istentiszteletek: Perc dűlő 9 ó. Rápolyt Árpád, Ondód I. dűlő dűlő 11 ó. Rápolyt Árpád, Lukaháza 9 ó. Hármashegy 11 ó. Nagycsere 2 ó., Szata fél 4 ó. Molnár Gyula II. Haláp 10 ó. és d. u. 3 ó. Pongó Gyula teológus, Maas 10 ó., Kismacs 2 ó. Nagy Sándor, Ebes 10 ó. Molnár Gyula I. Ifjúsági istentiszteletek: Nagytemplom 9 ó. Sulyok Kálmán, Gyermekistentisztelet: Kálvin tér 17. fél 9 ó. Szeles László, Ifjúsági evangélikáció a nagytemplomi imateremben délután 3 órakor.

Unitárius istentisztelet Dávid Ferenc vallásalapítónk halálának emlékére f. hó 18-án, vasárnap délelőtt 10 órakor. Szer-tartást végzi Buzogány Kálmán helybeli lelkész. Délután 4 órakor gyermekistentisztelet és bibliamagyarázat. (Hatvan u. 24.)

Az egyetemi egyházkerületben vasárnap, november 18-án délelőtt 11 órakor dr. Makkai Sándor egyetemi tanár hirdeti az Igét. Istentisztelet helye az egyetemi templom megnyitásával: Szülészeti klinika előcsarnoka.

Unitárius istentisztelet Dávid Ferenc vallásalapítónk halálának emlékére f. hó 18-án, vasárnap délelőtt 10 órakor. Szer-tartást végzi Buzogány Kálmán helybeli lelkész. Délután 4 órakor gyermekistentisztelet és bibliamagyarázat. (Hatvan u. 24.)

Az egyetemi egyházkerületben vasárnap, november 18-án délelőtt 11 órakor dr. Makkai Sándor egyetemi tanár hirdeti az Igét. Istentisztelet helye az egyetemi templom megnyitásával: Szülészeti klinika előcsarnoka.

HÓ- és SARCIPÓ javítások
ORBÁN utóda
PÉNTEK
gumi javító üzembem.
PIAC-UTCA 7.

Mindent emelt a jog- és pénzügyi bizottság

A jog és pénzügyi bizottság pénteken délelőtt ülést tartott. Egy óráig sem tartott az ülés és minden városi illetéknél díjat felemlít a város. Elvi döntés is hozott a bizottság: a jövőben nem is kell az emelési kérelmek a jog és pénzügyi bizottság elé jönni, a városi tanács és polgármester a mindenkori helyzetnek megfelelően szabályozza a díjfeleleteket.

Az iparjogvisztványok után szedett városi különdíj 2000 pengő lett. Újlag emelték a vásári és piaci helypénzeket. A közterületen való helyfoglalás díja utcai sátonnál, pavilonnál asztalonként havi 2000 pengő lett. Az üzlethe-lyiségek kijelölése után megállapított városi különdíj 2000 pengőtől 10 ezer pengőig terjed. Ipari munkakönyv díja 2000 pengő, segédlevél díja 500 pengő, tanonc-tartás díja 300 pengő. A községi kötelekbe való felvétel díja 400—8000 pengő között, illetékesi bizonyítványok kiállítás díja 500—2000 pengő között. A sírközlési díj, sírbojt engedélyezése díj 5—10 ezer pengő, exhumálás és holttestszállítás díja 4000 pengő. Felemlíték a marhalevelek kiállítás díját is, átlagban 500 pengőtől 2500 pengőig. Kecse után 250 pengő, márho után 2500 pengő, új marhalevél díja 500 pengő. Az iparjogvisztvány új díja 500 pengő.

Felemlíték a köztemetői díjszabást és általában minden városi illetéket.

Ujból felemlíték a villany, gáz, víz díját

A Világítási Vállalat kérelmére november 1-től kezdve újból felemlíték a villany, gáz, víz egy-ségárát. Most a munkabérek 100 százalékos emelése, amely a Világítási Vállalatot is érinti — újabb emelést tett szükségessé. Az ind. szám 10.43%-ról 12.41%-ra emelkedett a munkabérekemelés folytán. Ennek alapján az árakat újból szabályozták és november 1-től visszamenőleg így állapították meg. A november elsejei emelésnél az ipari áram volt 210 pengő, most lett 250 pengő, a villany ára 10 kilowattig 230 pengő, most lett 290 pengő, 10 kilowatt fölül volt 270 pengő, az emelés folytán lett 330 pengő.

A gáz ára volt köbméterenkint 150 pengő, most lett 250 pengő, a víz díja volt 130 pengő, most lett 180 pengő.

Tüntetések Szlovákiában

Pozsony, Szlovákiában Tisonak és társainak megérkezése alkalmából rokonszenv tüntetésekre került sor. A tüntetés olyan arányo-ka volt, hogy a sajtó sem hagyta szó nélkül az eseményeket. A lapok jelentéseiből kiténik, hogy Tiso volt köztársasági elnök hazahozatala óta elsősorban a katolikus főiskolások részéről szinte napirenden vannak Pozsonyban, de a vidéki városokban is a tüntetések. (MTI)

Az egyetemi ifjúság gyűlése

A debreceni egyetemi hallgatók demonstratív gyűlést rendeztek csütörtökön délelőtt a Központi Egyetem dísz udvarán. A gyűlést Földes Vilmos, a DEK elnöke nyitotta meg, majd utána Leményi Jenő, a DEK titkára szólt az egygyűlést. Csönka István, a DEK orvosi szervezeteinek elnöke felolvasta a DEK választmánya által megkezdett és az egyetemi tanács-hoz benyújtott memorandumot, mely az első felvétel beszámolóját, a memorandum a továbbiakban ismerteti, hogy az egyetemi ifjúság ezt a kérelmet az egyetem rektorához eljuttat-ták, a rektor a döntést az egyetemi tanácsra bízta, mely szombaton tart ülést. A memorandum a továbbiakban ismerteti a választmány többi határozatát. Szergetik a DEK azonnali elismerését, valamint a hallgatók egyetemi hallgatók ügyében a DEK döntésének elismerését. Ezután Földes Vilmos javaslatot terjesztett elő, mely szerint addig, amíg az egyetemi tanács nem dönt az egyetem korábbi bezárását illetően, a hallgatók tartózkodjanak az előadásokon való részvételtől. Válasza az egyetemi hallgatók nehéz megél-lyezési körülményeit, valamint a fűtési hiányát, melyek indokolták teszik a felvétel bekezdését. Az egyetemi ifjúság további magatartását az egyetemi tanács döntésétől teszi függővé.

Burgonyaankét — burgonyaosztás

A napokban várható, hogy Debrecenbe érkeznek nagyobb burgonyaszállítmány. A burgonyakiosztására, az ár megállapítására vonatkozólag összehívják a közellátási bizottságot, szombat, esetleg legkésőbb hétfőre. A burgonya ára a fogyasztók részére az eddigi kalkuláció szerint 80—100 pengő között lesz és jéggyra szolgálják majd ki.

Ideiglenes postahivatal épül az állomás mellett

A nagyállomás postahivatal a háborús események következtében teljesen elpusztult és az állomás postahivatala hiánya béntőltag hat a posta működésére. A debreceni postagazgatóság most elhatározta, hogy a Petőfi-téren, a Nagyállomás mellett ideiglenes postahiva-talt állít fel. Az épület fából készül. A város hozzájárul az ideig-enes fából való építést létesítésé-hez azzal, hogy amikor a Petőfi-tér nagyvonalú rendezése megkezdődik, akkor a posta is lebontja az ideiglenes épületet. Legkésőbb két évig állhat fenn az állomás postahivatala.

Az iskolák fűtése nincs biztosítva

A városi közigazgatási bizottság ülésén Kovács József tanügyi foglalmazó számolt be a tanfelügye-lőség munkájáról. Rámutatott arra, hogy az elemi iskolák téli fű-tése nincs biztosítva és emiatt a téli munkarend és munkatere megvalósítása is nehézségekbe ütkö-zik. Sok iskola van nehéz helyzetben, sürgős segítséget kér. Vázo-lja, hogy a tankerület tagjai illet-ményeiket késedelmesen kapják meg, ami nagy veszteséget jelent számukra. A bizottság a jelentést tudomásul vette és támogatja az iskolák közérdekű munkásságát.

A gazdák panasza és kérése

A szomorú véget ért mezevényvelés szabadságharc után volt betyárvilág felújítását tartanak az emberek falun, városban, de különösen a tanya-világban, ahol napirenden vannak a különböző eltalálások mellett az élő állatok ellopása, sok esetben orvosi segítség nélkül. Nem is egy, hanem mint a többé-kevésbé napvilá-gra jutott esetek mutatják — három-negy darab lozsgát is elköntek, legyen az ló, disznó, vagy marha. — Legutóbb is egyik városi közlekedőnél négy fejűcséhenek kelt lába, melyek közül az egyiket — hirtelen — már meg is ettek, nem gondolva arra, hogy leggyermeküket tudják táplálni, melyre minden igaz ember vigyázkodik és fogya-zottak el törvénytárasul, mikorra a többi barnát a rejtekhelyre megtalál-ták.

A gazdák panasza az odairányul terjeszték ki a statáriumot a lozsgá-tolvajokra lozsgókra és elfogyasztókra is, ne legyen húst potyáznál a gaz-dálkodók vagyoni romlásával. Ugy-e-lük, mai körülmények közt csak a statárium kiterjesztése hozhatja meg a lozsgókra és elfogyasztókra, amelyekre minden igaz ember vigyázkodik és fogya-zottak el törvénytárasul, mikorra a többi barnát a rejtekhelyre megtalál-ták.

Felhívás

A veszélyeztetett magánleltárak, könyvtárak és múzeumok ügyében. A magyar kultuszminisztérium minden vármegyében szakbizottságot szervezett a pusztulásnak vagy elhaladás-nak kitért, magánosok, egyesületek vagy haladók tulajdonát képező érté-keket leltárak, könyvtárak és múze-umok védelme és biztonságba helye-zése ügyében. Ez a szakbizottság Debrecen-ben is megkezdte működését.

Felkérem azért Debrecen és a hajdu-megyei városok, községek közönségét, hogy minden olyan leltári, könyvtá-rai és muzeális értékű anyagról, melyek elhagyott magán- vagy közpü-letekben gazdátlanul vagy keze-lés nélkül veszélyeztetve vannak, le-gyenek azok részéről leltárak, régi bu-torok, szobrok, szobreszkák, festmények, ékszerek, egyházi leltárok, iparmű-vezeti vagy népművészeti textilak stb., és ilyenekről tudomásuk van, haladéktalanul teyenek jelentést a debreceni Déri Múzeum igazgatóságának, mely az eredményről a szakbizottságot érte-kezteti fogja. Közégekben tanácsos a jelentéseket az előírt határidőn utján be-küldeni. — Polgármester.

Fém hulladékot, minden-féle vas anyagot, gépeket legmagasabb áron vásárol
Langer és Katz vaslepel Hatvan-u. 62. Tel.: 4—12.

Rablótámadás a Mikepéresi úton. Lakatos János műszerész ismeretlen tettesek a Mikepéresi úton megtámadták és 16.000 pengővel pénztárcáját, aranygyűrűjét elrabolták.

Leesett a padlásról Pajtás Lajos 68 éves kereskedő, Nyil u. lakos. Gerincét és súlyos belső sérüléseket szenvedett. Eszméletlenül, életveszélyes állapotban szállították kórházba.

Szélhámos asszony a hadifoglyok részére gyűjt Hajdú me-gyében. A gazdálkodókat keresi fel és nagyobb pénzösszegeket, élelmiszereket vett át. Az elegáns, 25 év körüli szélhámosnőnek nyomában van a rendőrség.

Sorozatos betöréseket követ-tek el a Homokkert különböző részén az utóbbi napokban. Alkulo-csos tettesek behatoltak a házbe-liek távollétében a lakásokba és többmillió értékű ruhaneműt, élelmiszert, ékszeret loptak.

Símal gyorsíróiskolában be-tratkozás megkezdődött a gyors-írás, gépírás és kereskedelmi alapismeretek tantolyamára. Al-lamvizsga, Plac u. 73. Vasútked-vezmény.

Gyermek- és esküvői felvétele-ket művésziességen készíti Gisser Foto Plac 43.

Szerelmi bánatában öngyíl-kos lett Lovász Róza 17 éves szá-rándi lány. Már csak holtan tá-láltak rá.

Felemlíték a lakshivatari pótlótelet. Egy szobás lakás után 200 pengő, kétszobás lakás igénylés után 600 pengő, három-szobás vagy nagyobb lakás után 1000 pengő az illeték. Ugyanany-nyi az illeték a fellebbezések után is.

Felemlíték az ebadót. A jog-és pénzügyi bizottság megállapí-totta az ebadóteletek felemlít dí-ját. Magyar fajtájú házörző, nyáj, erdő stb. őrző kutya után évi 300 pengőt kell fizetni, nem magyar fajtájú házörző kutya után 600 pengőt. Különböző célra szolgáló kutya után, vadász, patkányfogó, stb. után 2000 pengő, míg a luxus, kedvtelésből tartott kutyák után az illeték 3000 pengő.

Budapesti betörés gyanúsi-ttatját kerítette kézre a debreceni rendőrség. Elfogták a detektívet D. Nagy Lajos fővárosi lakost, akit azzal gyanúsítanak, hogy egy körüli fodrászüzletbe betört, ott értékes gépeket, szerszámokat szerelt le többmillió érték-ben. A rendőrség vizsgálatot in-dított annak tisztázására, hogy azonos-e a kézrekerült D. Nagy Lajos a budapesti betöréssel.

Behatolt ismeretlen tettes Selyem Gábor szakszervezeti titkár lakására és onnan félmillió értéket ellopott.

A Romániában elkövetett eseményekért nem büntethet magyar hatóság. A román hatóságok átadták Budos József szat-mári lakost, aki nyilas pártser-vező volt az egyik szatmárme-gyei városban, a németeket fo-gadta bevonulásukkor, majd részt vett az ottani gettó felállításában és a gettóba hurcolták maguk kö-zött „fekete rém”-nek nevezték s pusztá megjelenésűtől is félték. Budos a múlt évben Budapestre távozott, de februárban megjelent két romániai detektív és elfogta. Román hatóságok internálták s héthónapos internálás után, most az internálótáborok feloszlásá-va nem állították népbiztonság alá, hanem áttették Magyarországra, mivel magyar állampolgár. A debreceni rendőrség lenyomozta Budos ügyét és mivel Magyar-oroszgon nem követett el bűncse-lekményt, rendőri felügyelet alá helyezte szabadonbocsátotta.

Márvány- és gránit síemlé-kek rakáron. Vállalat minden kétfaragó munkát, régi temető-ből átszállítást és alakítást Fried-lander József, útem és raktár Er-zsébet u. 46. Iroda Plac u. 68.

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt hírei

Vasárnap délelőtti taggyűlést tart a Független Kisgazda Pár. A Kisgazda Párt vasárnap délelőtti 10 órai kezdettel a pártszervezet nagytermében rendezti szokásos heti taggyűlését, melyen a párt vezetői ismertetik a tagok előtt az aktuális politikai eseményeket. — Most, amikor közvetlen küszöbön áll az új nemzetgyűlés összehívása, fokozott jelentősége van a hona-pi taggyűlésnek, amelyen a párt-tagok és a párt képviselői kicse-rélhetik gondolataikat és meg-állapítják a debreceni pártser-vezet álláspontját a legfontosabb po-litikai kérdésekben. A pártveze-lőség felhívja a tagokat, hogy a tag-gyűlésen minél nagyobb számban pontosan jelenjenek meg.

A Független Ifjúság ma, szom-baton délután 3 órai kezdettel a pártszervezet nagytermében népdal-délután rendez, amelyre a ve-zetőség a népi kultúrát szerep és művelni akaró ifjúságot meghívja és szertéttel elvárja.

A női tagozat varró-tanfolya-mára november 19-től, hétfőtől kezdve lehet jelentkezni a párt-irodában délelőtti 10—12 és délután 3—5 óra között. A tanfolyamra való jelentkezés és az azon való részvétel teljesen díjtalan.

A Független Ifjúság vezetősége ma, szombaton délután 4 órakor fontos vezetőségi ülést tart. A ta-gok okvetlen jelenjenek meg.

A Független Kisgazda Párt pa-raszt-tagozata november 25-én, vasárnap a pártszervezet nagyter-mében parasztaggyűlést tart, amely-re Debrecen és a városkörnyéki parasztságot ezúton is meghívja.

Hadifogságból hazatért beteg katondánk szórakoztatá-sára másodikban vonultak ki piarista diákok a 101. hadikör-lázba, miközben újból kiosz-tásra került a piarista gimn. és kereskedelmi iskola ifjúsága-nak gyűjtése: élelmiszer, ruha-nemű, pénz és dohány. A diák levelezőlapok megírásával is segítségükre voltak beteg hon-védeknek.

Öngyilkosságot kísérelt meg Varsai Péterné bellegelői lakos. Ismeretlen méreggel megmérge-zte magát eszméletlen állapotban szállították a kórházba.

Négytagú felkötő tolvaj-bándát fogott el a debreceni ren-dőrség. A 12—14 éves tolvajok kéregétes ürügyű bementek a lakásokba és ahol nem talál-ták otthon a házbelleket, ott kifosz-tották a lakást.

A sebészeti klinikán ismeret-len tettes ellopott félmillió pengő értékű ruhaneműt. A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

Az igazságügyi szakszerve-zet holnap, vasárnap délelőtti 11 órakor a Városi Zenede nagyter-mében matiné rendez a követ-kező műsorral: Bevezetőt mond dr. Deák Gyula, zeneszám dr. Csiky Mészáros Tibor és dr. Sári László, beszél dr. Póstyáni Már-ton, szavil Jászberényi János és Ernes Szuszanna, zárószavak bessy Gröncey Antal. Belépőjegy ára 400 pengő. A tiszta jövedel-met a hazatérő hadifoglyok felsze-gélyezésére fordítjuk. Előnézés.

DIVATLAPOK

Új modellek nagy vászartékekben érkeztek! Egy felnővörös és gyermek maso-láték, szindarabok nagy raktára. Eladás viszonteladónak is. SZIKSZAY-nál Püspöki palota

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mufassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2.

Cserépkályhák, kandallók minden színben és nagyságban állandóan raktáron. Átrakást, tisztítást, helyben és vidéken vállalok. TAIKSZ ISTVÁN kályhás mester Ispóty-tér 1.

